

*«Человечество не погибнет  
в атомном кошмаре,  
оно задохнется в собственных отходах»  
Нильс Бор.*

## **Экологическое воспитание в МБОУ Кучуковская СОШ Агрызского района РТ 2023-2024 учебный год**

Без экологических знаний сегодня жить невозможно, они нужны нам – людям, - как воздух, как лекарство от болезни. В десятилетия на людей во всем мире обрушивается гигантский поток информации о загрязнении природной среды, с каждым годом проблема обостряется. С каждым годом человечество все больше становится «обществом потребителей». Необходимо донести до каждого мысль о том, что, только оберегая природу, человечество сохранит саму жизнь на земле. Велика в этом роль школы! Мы понимаем, что основные человеческие ценности и установки закладываются в детстве.

Мы учим в сельской школе. Именно сельские школьники имеют более тесные контакты с природой, так как связаны с ней в повседневной жизни, они чаще бывают на речке, в лесу. Обучающиеся уже вовлечены в реальную деятельность по изучению и охране окружающей среды. Им просто необходимо быть экологически грамотными людьми.

В нашей школе ежегодно проводится большая работа по экологическому воспитанию школьников. На уроках биологии, географии, химии, изобразительного искусства обязательно рассматриваются вопросы влияния тех или иных показателей на окружающую среду, осуществляется **СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ**

1. Месячник субботников ЭкоВесна2023 прошел под девизом «Очистим планету от мусора». Все учащиеся и работники школы приняли активное участие.



2. Ученица 10 класса Чукавина Нэлли, заняла первое место в республиканском конкурсе «Экоплакат 2023», награждал ученицу дипломом победителя и ценным подарком министр Экологии РТ Шадриков РТ.



3. Ученики 5-9 классов, присоединились ко всероссийской патриотической акции «Сад памяти», ребята совместно с учителями и представителями ГКУ «Агрызское лесничество» посадили рядом со школой аллею победы.



4. Ученица 8 класса Садыкова Эльвина приняла участие в республиканском конкурсе «Сохраним природу Татарстана»

5. Экологическая команда школы «Яшеллек» провели ряд экологических уроков в рамках Республиканской акции «Яшел белем» Молодёжного экологического движения «Будет чисто».



6. Ежегодно организуется онлайн площадка для проведения Экодиктанта.
7. Ученики школы приняли участие во II Международной детско-юношеской премии «Экология – дело каждого» в номинации «Экошкола»
8. Экологический урок провёл для учеников 8 класса специалист отдела обеспечения экологического надзора Прикамского министерства экологии и природных ресурсов РТ Хамитов Виктор Гапурович.



9. Участие в республиканских экологических акциях «Скворечник – домик для птиц», «Покорми птиц зимой».



10. Круглый год осуществляется сбор макулатуры, батареек, пластиковых крышек.



11. Ученики 5-7 классов приняли участие в муниципальной экологической конференции «Сохраним природу вместе», на которой ребята презентовали свои экологические проекты.



Любовь к природе – великое чувство. Оно помогает человеку стать добрее, справедливее, великодушнее, честнее, ответственнее. Мы уверены, что любить природу может лишь человек, который знает и понимает ее, кто глубоко чувствует и умеет восхищаться ею.

